

提高违法成本,改善驾车人交通素养

以往的监控探头有个缺点:只能“向前看”,所以抓拍到的闯红灯、乱道行驶等违法照片,都是拍的车辆后车牌,对于前排不系安全带、开车打手机、逆行等违法行为的抓拍则无能为力。不过,近日在济南街头现身的37处反向摄像头则克服了这一点。对此您怎么看?

■齐言九点

陋习危害不小 惩治应该跟上

④李燕子:一直以来,开车打手机,不系安全带,有些司机认为是无足轻重的“小节”。但开车打手机,不系安全带,会引发或加重车祸中人员的伤亡,相关资料表明,开车打电话导致事故的风险比通常情况下高出4倍。汽车驾乘人员不系安全带,是造成道路交通死亡事故

的第三大原因,仅次于超速行驶与酒后驾驶。为了自身及他人的安全,还是系上安全带。有电话进来,还是找个地方停车再回电话比较好。

④曹建明:安装使用具备反向抓拍功能的监控设备,是一种逆向思维,可以消除正面监控过程中产生的监控盲区,真正实现了全方位、多角度、效果好的监控,不仅会产生更好的监控震慑作用,也可以消除少数人在研究正常监控装置后产生的侥幸心理,有必要对这种新的监控方式进行宣传推广,充分发挥其震慑作用,使违

法者不敢违法,从源头上遏制交通违法行为。

技术手段再先进 也得解决驾车人问题

④庄秋燕:技术手段再先进,如果人的因素不发生作用,那也无济于事。外因终究要靠内因起决定性变化,反向摄像头对于交通素养低下的驾驶员来说,确实有一定的震慑作用。但是,假若驾驶员自己无视交通法规,不经常检点自身的驾驶行为,摄像头拍得再清晰,他还是违规操作。媒体上不止

一次地报道过,有些驾驶员就直接对着摄像头摆出V的手势。这是摄像头的问题,还是驾驶员自身的问题?

④陶玉山:关键是开车人思想上必须重视违法的可怕性。这就需要每一个开车人牢记交通规则,不管有没有摄像头,有没有突击检查的,自觉地养成遵守交通规则的良好习惯是不出事的有效保障。违法出了事,罚款扣分是小事,造成伤亡是大事,而且是不可弥补的大事。另外,对违法者从重从严处罚很有必要,让每个开车人充分意识到自己看来不严重的违

法,势必会带来很严重的后果,使其能够严于律己。

④田华:违法成本太低是导致开车打电话、不系安全带等违法行为屡屡发生的主要原因。要杜绝开车打电话等违法陋习,需要从源头上抓起,对违法者在扣分罚款的基础上,再进行“回炉”学习,加大“违法成本”。可以视情况而定为半月或者一月,将违法者集中组织起来,在重新学习道路交通安全法的同时,向他们展示或播放由违法行为所引起的事故现场画面,让他们感受到违法行为带来的不可低估的危害后果。

借警示惩戒之力,培养文明驾驶意识

□张九龙

道路摄像头家族迎来“新丁”,一批具备反向抓拍功能的监控设备在济南街头上岗。这些反向卡口不但可以对乱道行驶、闯红灯等违法行为进行抓拍,对逆向行驶、违反禁止标线、开车打电话、不系安全带、未在机动车道内行驶等违法行为也可以拍照取证,令人耳目一新。

技术更新换代,值得称道,但也是无奈之举。开车打电话的、不系安全带的、吃东西的、

逆行的,在生活中真不少。相信司机们对自己违反交通法规的行为心知肚明,可还是管不住自己的双手,说到底还是侥幸心理作祟。

就说开车打电话吧,与醉驾和无证驾驶比起来,乍看起来是“小事一桩”,许多驾驶员都曾“潇洒走一回”。来了电话,有人随手一接;想起事来,有人随手一拨;最令人无语的是,等个红灯,有人闲得无聊,还会拿起手机,刷刷朋友圈。确实,大部分驾驶员开车玩手机后都安然无恙,出事故是小

概率事件,因此觉得开车玩手机的危害没有传说中那么可怕,从而放松警惕,久而久之,甚至养成了习惯。

开车打电话最主要的危险因素,不是双手不能握方向盘,而是会容易让司机分心,进而影响驾驶时的反应能力。别以为玩手机就两三秒钟,没什么大事,可危险往往就发生在一瞬间。有调查显示,当车速达到每小时60公里时,低头看手机3秒,就意味着要盲开50米,一旦遇到紧急情况,就算驾驶员能反应过来,汽车也停不下来。

除了开车打电话以外,随着汽车保有量的增加,近几年汽车未在机动车道内行驶甚至逆向行驶的现象也屡见不鲜。赶上像经十路这样的交通大动脉堵车的时候,时不时能见到有“聪明”的驾驶员开着车借非机动车道行驶,一路前行,等到了“合适”的位置再开车回归正途。也有的司机,为了方便自己掉头,在非机动车道上逆向行驶,引得非机动车和行人频频避让。各行其道,各行其向应该说是最基本的交通规则和社会准则,即使没有接受过专业驾

驶员培训的儿童都知道这个道理,无非是将自己的私利放在了别人之前,放在了交通法规面前。

其实,我们身边的不良驾驶行为还有不少,随意变道、车窗抛物等都在威胁着交通安全。安全意识淡薄,执法效果不佳,令这些驾车陋习大行其道。济南引入专业抓拍设备,对一些疑难杂症进行取证,有助于形成技术威慑与制度倒逼,以此禁绝司机的侥幸,进而借助警示与惩戒之力,培养司机文明驾驶的意识,值得积极推广。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qjwbjzx@163.com QQ群:107866225

十二年专注一对一个性化课外辅导
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

天材教育
WWW.JINANTIANCAI.COM

寒假抢名师 提分赢考试

期末试卷精析、寒假同步衔接
小、初、高名师课程报名特惠

初/高三 名师100天专辅特训
高效提分赢得中高考
艺体生/军考生文化课专辅全托

课时双倍赠,全年最低价!
GO! GO!

六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区
大观校区/槐荫校区/阳光校区 58620862

百年瀘州老窖 窖龄酒

窖龄老酒才好
百年瀘州老窖 窖龄酒

精英商务酒

一年更比一年好